

致：西貢區議會  
吳仕福主席暨全體議員

於 2019 年 7 月 2 日西貢區議會大會提出動議  
「要求改善區內飲水機的衛生情況，保障市民的健康。」

### 動議背景

早前有媒體抽驗康文署轄下 15 個場地的飲水機，分別抽水辦及出水口表面的物質化驗，發現全部樣本的鉛及鎘含量超標，14 個出水口樣本總含菌量亦嚴重超標。其中將軍澳單車公園樣本，含鉛量最高亦最多細菌，分別超標 20 倍及錄得 70 萬菌落。我們曾於去年提出關注飲水機的衛生情況，要求署方採取改善措施，惟現時的衛生情況及其保養卻使人憂慮，此等問題反映署方懶理飲水機的衛生情況，任由散播細菌，對市民的健康構成威脅。

西貢區內均有大量的文康設施及場地，飲水機數目多不勝數，為保障市民的健康，我們要求署方積極檢查飲水機的衛生情況及優化其保養程序，建議如下：

1. 定期檢查及清潔飲水機、並定期更換濾芯；
2. 展示更換配件日期的安排；
3. 列明定期消毒次數，提高其衛生標準。

動議措辭  
「要求改善區內飲水機的衛生情況，保障市民的健康。」

動議人：\_\_\_\_\_



溫啟明

和議人：\_\_\_\_\_



邱戊秀



莊元苙



李家良



邱玉麟



陳博智



凌文海



溫悅昌



劉啟康



劉偉章



簡兆祺

日期: 2019 年 6 月 12 日